Monsieur LAMBALLE, est un industriel qui s’approvisionne régulièrement auprès de l’entreprise PALÉCO. Habituellement les palettes légères lui sont facturées à 11,49 € HT, mais il souhaite obtenir une réduction de 10 % du prix pour une commande exceptionnelle de 1 000 palettes.

PREMIÈRE PARTIE – Proposition de prix
Monsieur Dubois souhaite que vous l’aidiez à calculer le coût de cette commande par la méthode des coûts complets pour qu’il puisse prendre une décision. 

Les informations concernant le processus de fabrication des palettes et les tableaux de la comptabilité de gestion (élaborés à partir de données prévisionnelles) sont données dans les annexes 1, 2, 3 et 4.

Au 1er mai 2011, le stock de 250 palettes légères est évalué à 1 830 €.

Travail à faire
1. À partir d’un exemple de votre choix, expliquer ce qu’est une charge indirecte.

2. À quoi sert le coût de l’unité d’œuvre de 1,20 € du centre « Distribution » dans le tableau de l’annexe 2 ?

3. Une partie du calcul des coûts a été réalisée par Monsieur Dubois.

a. Compléter la fiche prévisionnelle présentée en annexe A (à rendre avec la copie).

b. Calculer le coût de revient de la commande de Monsieur LAMBALLE.

4. Peut-on accorder la réduction demandée par Monsieur LAMBALLE ? Justifier votre réponse.

ANNEXE 1 – Procédé de fabrication d’une palette en bois
Une palette est une plate-forme horizontale rigide dont la hauteur est étudiée pour sa manutention avec des engins de levage (transpalette, chariot élévateur, etc.).

La production d’une palette est réalisée à partir de bois brut coupé dans un atelier Découpe. Le bois coupé est ensuite transféré dans un atelier Assemblage où sont réalisées les palettes. Les palettes assemblées sont alors stockées dans un entrepôt avant d’être vendues.

Le bois brut ne fait pas l’objet d’un stockage car il est acheté au fur et à mesure des besoins.

ANNEXE 2 – Tableau de répartition des charges indirectes – mois de mai 2011
	 
	Montant
	Approv.
	Découpe
	Assemblage
	Distribution

	Totaux secondaires
	15 040
	1 200
	300
	8 800
	4 740

	Nature de l'unité d'œuvre
	 
	1 € d'achat de bois
	1 m3 de bois découpé
	1 palette fabriquée
	1 palette vendue

	Nombre d'unités d'œuvre
	 
	15 000
	200
	4 000
	3 950

	Coût de l'unité d'œuvre
	 
	0,08
	1,50
	2,20
	1,20


ANNEXE 3 – Coût d’achat du bois brut - mois de mai 2011

	Éléments
	Quantité
	Coût unitaire
	Montant

	Achat du bois
	200 m3
	75,00
	15 000

	Charges indirectes d'approvisionnement
	15 000 €
	0,08
	1 200

	Coût d'achat du bois
	200 m3
	81,00
	16 200


ANNEXE 4 – Coût de production des palettes - mois de mai 2011

	Éléments
	Quantité 
	Coût unitaire
	Montant

	Charges directes :
	
	
	 

	Coût d’achat du bois
	200 m3
	81,00
	16 200

	Main d'œuvre directe
	300 heures
	10,00
	3 000

	Fournitures diverses (clous…)
	
	
	2 340

	Charges indirectes :
	
	
	 

	Atelier Découpe
	200 m3
	1,50
	300

	Atelier Assemblage
	4 000 palettes
	2,20
	8 800

	Coût de production des palettes
	4 000 palettes
	7,66
	30 640


ANNEXE A (à rendre)  – Fiche prévisionnelle de stock des palettes 

	ENTREES
	SORTIES

	
	Quantité
	Coût unitaire
	Montant
	
	Quantité
	Coût unitaire
	Montant

	Stock initial au 01 mai 2011
	
	
	
	Commande LAMBALLE
	
	
	

	Production 
	
	
	
	Autres ventes prévisionnelles (mois de mai) concernant les autres clients
	2 950
	
	

	 
	
	
	
	Stock final au 31 mai 2011
	
	
	

	Totaux
	
	
	
	Totaux
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